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Landets største producent af
malt til ølbrygning, den fami-
lieejede Fuglsang Gruppen i
Haderslev, kom særdeles for-
nuftigt ud af 2008. 

Fuglsang Grupper råder
over to forretningsområder,
og særligt bundlinjen i Sop-
hus Fuglsang Export-Maltfa-
brik A/S viste fin form med et
overskud på 32,6 millioner
kroner efter skat.

– Vi er glade for årets resul-
tat, og vi er særligt glade, for-
di vi i de forløbne tre år har in-
vesteret cirka 50 millioner
kroner i forbedringer og ra-
tionaliseringer, siger direktør
Kim Fuglsang.

2008-resultatet er en smule
dårligere end rekordåret
2007, hvor overskuddet lød
på næsten 45 millioner kro-
ner efter skat. Generelt fal-
dende priser på den malt,
Fuglsang afsætter, bliver af
Kim Fuglsang angivet som
årsagen til maltfabrikkerne
fald i overskud.

Mens maltfabrikkerne kla-
rede sig fint, var der anderle-
des tæsk til selve ølsfremstil-
lingen, der i 2008 måtte note-
re et underskud på 2,1 millio-
ner kroner efter skat. Der-
med lander det samlede re-
sultat for Fuglsang Gruppen,
der gennem Fuglsang Hol-
ding A/S ejes af Conrad &
Sophus Fuglsangs Fond, på
30,5 mio. kr. i plus. Koncer-
nen har nu en samlet balance
på 363 mio. kr. og en egenka-
pital på 161 mio. kr.

Af Michael Nielsen
Tlf. 7332 5023, min@jv.dk

Maltfabrik
præsterer
nyt million-
overskud

– Vi er ganske godt tilfredse
med selskabets udvikling, og
de tal, vi leverer i 2008, kan vi
vel heller ikke klage over.

På sædvanlig vestjysk fa-
con fortæller administreren-
de direktør i helikopterfirma-
et DanCopter A/S med base i
Esbjerg, Niels Skeby, om det
forgangne års resultater. Og
som det måske kan læses
mellem linjerne, så har det
været et ganske godt år for
det sydjyske helikopterfirma,
der har seks år på bagen.

Virksomhedens bruttofor-
tjeneste oversteg for første
gang 100 millioner kroner, og
det endelige plus på bundlin-
jen viser 27,5 millioner i over-
skud. I 2009 forventer Niels
Skeby en fortsat positiv ud-
vikling for selskabet, der
blandt andet midt i maj starte-
de en flerårig norsk kontrakt
op. Fra juli ekspanderer Dan-
copter yderligere, når firmaet
påbegynder en to måneder
lang såkaldt shuttle service
for Mærsk Olie og Gas.

– Vi har foreløbigt rigeligt
at se til, og selvom vi selvføl-
gelig også godt kan mærke fi-
nanskrisen, så regner jeg be-
stemt med, at vi ansætter en
fire-fem stykker i årets løb, si-
ger Niels Skeby. 

I dag har Dancopter 71 an-
satte. Det er næsten 50 pro-
cent flere end for halvandet år
siden. 

Af Michael Nielsen
Tlf. 7332 5023, min@jv.dk

Helikopter-
firma 
stormer
frem

NEDLUKNING
Facebook: Vi øger
koncentrationen
Facebook tager ganske vist
tid fra arbejdet, men arbejdet
bliver til gengæld mere kon-
centreret med Facebook.

Nogenlunde sådan lyder
svaret fra det populære net-
værk i halen på historien om,
at flere danske virksomheder
nu er begyndt at lukke ned
for adgangen til Facebook,
fordi de ansatte bruger for
meget arbejdstid på at opda-
tere profiler, tælle venner og
kommentere feriebilleder. 

– Studier har vist, at surfing
på internettet på arbejdet
faktisk kan øge de ansattes
produktivitet, konstaterer
kommunikationsmedarbejder
Annie Ta og henviser til en
australsk undersøgelse fra
Melbourne University.

Undersøgelsen blandt 300
arbejdere viser, at små af-
bræk foran computeren kan
øge produktiviteten med op
til ni procent.

– Tænk tilbage til skolen. Ef-
ter 20 minutters undervis-
ning var du sikkert lidt ukon-
centreret, men efter en kort
pause var du klar igen, forkla-
rer Dr. Brent Coker fra univer-
sitetet i undersøgelsen.

MILEPÆL
En million danske
hjemmesider
Danmark har rundet et skarpt
hjørne i den digitale verden:
Domænenavn nr. en million
med internet-adressen .dk er
netop registreret. Det oplyser
erhvervsorganisationen
Dansk Erhverv.

– Det er en milepæl for det
danske internetsamfund, at vi
nu runder den ene million. Få
drømte for ti år siden om, at
vi skulle have en million hjem-
mesider med .dk, men nu er
vi her. Det skyldes jo dansker-
nes stigende interesse for at
anvende it og bruge dets mu-
ligheder. Samtidig har vi sik-
ret os en fornuftig udvikling
af håndteringen af domæne-
systemet, så der er i Danmark
er stor sikkerhed, god fleksibi-
litet og lave priser på servi-
cen, siger Christian Ohm,
chefkonsulent i Dansk Er-
hverv Christian Ohm. 

– Vi skal hele tiden sikre os,
at kapaciteten af bredbåndet
ikke hindrer brugernes mulig-
hed for at udveksle informa-
tion eller udvikle nye avance-
rede services, siger Christian
Ohm. RB

hele landbruget og fødevareerhver-
vet.

Efter planen skal fusionen »styrke

den politiske interessevaretagelse
for landmænd og fødevareerhver-
vets virksomheder« og »sikre med-
lemmerne bedre service for penge-
ne via effektivisering og nationalise-
ring«.

Farvel til Gæmelke
På mødet i Vejle blev det ligeledes
besluttet, hvem der skal erstatte den
afgående formand for Dansk Land-
brug, Peter Gæmelke. 

Valget faldt på Michael Brocken-
huus-Schack, der uden modkandi-
dater blev valgt til at stå i spidsen for
primærlandbruget i Landbrug & Fø-
devarer. 

Han afløser således Peter Gæmel-
ke, der efter 14 år som landbrugets
ubestridte førstemand, valgte at gå
af i forbindelse med fusionen.

Landbrug & Fødevarer kommer
til at repræsentere 150.000 beskæfti-
gede og en samlet eksport på mere
end 100 milliarder kroner årligt. 

RB

Heste, grise, køer og får vil frem-
over danne fælles front med halm,
mælk, ost og slagterier. 

Det sker, efter at det i dag blev be-
sluttet at danne én stor organisation
i Danmark, som samler kræfterne i
landbruget og fødevareerhvervet. 

Resultatet bliver fusionen Land-
brug & Fødevarer, som blev vedta-
get på Dansk Landbrugs ekstraordi-
nære landsdelegeretmøde i Vejle.

Med fusionen vil Dansk Land-
brug, Danske Slagterier, Land-
brugsraadet, Mejeriforeningen og
Dansk Svineproduktion gå sammen
i en fælles erhvervsorganisation for

Michael Brockenhuus-Schack skal
stå i spidsen for primærlandbruget i
Landbrug & Fødevarer. Han afløser
Peter Gæmelke. ARKIVFOTO

Landbrug og fødevarer
danner fælles front
FUSION: Afstanden fra jord
til bord er blevet styrket.
Landbruget og fødevareer-
hvervet samler således
kræfterne i én stor er-
hvervsorganisation.

Interessen for at hæve den tvangs-
opsparing, som alle danskerne med
arbejde blev presset til at sætte til si-
de i fem år fra 1998 til 2003, ser ud til
at slå alle forventninger.

ATP skønnede således, inden SP-
pengene for alvor blev sluppet løs, at
1,6 millioner danskere ville hæve
dem. Men det tal er allerede nu, og

efter ganske få dage, meget tæt på at
blive nået. 

ATPs kundechef, Ellen Dalsgaard
Zdravkovic, fortæller, at de lige for
tiden modtager tæt ved 300.000 bre-
ve om dagen fra personer, der vil ha-
ve deres SP-penge udbetalt.

– Tirsdag modtog vi alene 294.000
breve og mandag var tallet 325.000.
Så samlet har vi nu fået 1,5 millioner
breve. Det svarer til 54 procent af al-
le, der har en SP-opsparing. Der er
en overvældende stor interesse for
at få disse penge udbetalt, siger El-
len Dalsgaard Zdravkovic.

Samlet har 2,8 millioner personer
gennem de sidste dage modtaget et
brev med posten, hvis de har SP-
penge til gode. 

Det eneste man skal gøre, hvis
man vil have pengene udbetalt, er at
underskive en slip og returnere den

i en vedlagt kuvert, der tilmed er
frankeret på forhånd. Den skal der-
efter efterlades i nærmeste postkas-
se, og vupti, så vil man efter højst tre
uger få pengene udbetalt på ens per-
sonlige såkaldte »nemkonto.«

ATP trækker dog 35 procent i skat
af de første 15.000 kroner og 50 pro-
cent af resten. Men det er en for-
holdsvis lempelig beskatning, som
er mindre, end hvad de fleste betaler
i skat af anden indkomst. 

Stor fordel ved topskat
Det er formentlig også derfor, at de
fleste nu vælger at trække deres
penge ud. Den økonomiske fordel
ved at hæve pengene er særlig stor,
hvis man betaler topskat, der er på
hele 62 procent. For hæver man ek-
sempelvis 30.000 SP-kroner, vil man
efter skat få udbetalt 17.250 kroner. 

SP-penge slår alle
forventninger

Langt flere end ventet har sendt brev til ATP for at få udbetalt SP-penge. FOTO: COLOURBOX

Af Lars Erik Skovgaard,
les@berlingske.dk

UDBETALING: Tæt ved
300.000 personer. Så
mange sender dagligt et
brev til ATP i Hillerød,
hvor de beder om at få de-
res SP-penge udbetalt. 


